



习近平会见平安中国建设表彰大会代表

新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表，向他们表示热烈祝贺，希望他们再接再厉，为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、王沪

宁、韩正参加会见。

下午3时30分，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会15日上午在京举行。郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出，要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力，坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神，从党的百年奋斗中汲取智慧力量，深入推进更高水平的平安中国建设，确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作

出新的更大贡献。

会上，平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰，授牌命名60个平安中国建设示范市和160个平安中国建设示范县，授予73个市县“长安杯”。4位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明、肖捷参加会见，赵克志、周强、张军参加会见并出席大会。

不负时代与人民 用情用力讲好中国故事

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话激励广大四川文艺工作者再写辉煌

12月14日，中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会在北京召开。习近平总书记在开幕式上的重要讲话，在四川团及广大四川文艺工作者中引发热烈反响。

与会四川团中，参加全国文代会的代表40人，参加全国作代会的代表33人。大家纷纷表示，将积极学习习近平总书记讲话精神，努力用精品回报时代和人民。

以高度的责任和自觉 书写时代华章

习近平总书记在讲话中指出，中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命，积极推动文化建设和文艺繁荣发展。对此，省作协主席阿来表示：“‘民族的科学的大众的’也是对文艺发展科学而全面的概括，为描绘新时代新征程恢弘气象，书写生生不息的人民史诗，用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界，向世界展现可信可爱可敬的中国形象，筑就新时代文艺高峰提供了根本遵循。”阿来表示，将组织四川作家深入

学习领会、认真贯彻落实讲话精神，以更多思想深刻、清新质朴、刚健有力的优秀作品书写伟大的新时代、新征程。

习近平总书记在讲话中指出，把文艺创造写到民族复兴的伟业上、写在人民幸福的征程中。峨眉集团董事长韩梅对此深有感触：“文艺创作应该体现远见卓识、天下情怀，每一位文艺工作者都应该思考文艺如何增强价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。作为电影工作者，我们的目标就是努力创作无愧于时代的影视精品，为时代画像、为时代立传、为时代明德。”

中国文艺评论家协会副主席、省评协主席李明泉表示，习近平总书记希望广大文艺工作者用情用力讲好中国故事，这就要求大家不能只盯着眼前的一亩三分地，不能只写一地鸡毛的杯水风波，而是树立大历史观、大时代观进行创作潜心研究，思考人类改变贫穷落后、反抗强权霸凌、勇于不屈奋斗的命运和前途，使新时代文艺向着人类最先进的方向注目，向着人类精神世界的最深处探寻，向着新时代中国人民创造美好生活的最生动处开掘，向着构建人类

命运共同体、人与自然生命共同体，创造人类文明新形态的最精彩最壮阔最瑰丽的地方用心用情表达，铸就中华文化新辉煌。”

“倍感欣慰和自豪！”一晃二十年，诗人梁平已是第四次参加中国作协全国代表大会，他表示，习近平总书记的讲话振奋人心，“这是新征程赋予我们文艺工作者的责任和担当。”

“网文出海方兴未艾！”网络作家袁野表示，立足伟大时代，网络作家要理直气壮地把中国故事、中国形象讲向世界。

坚守人民立场 为人民而放歌

“文艺源于人民、为了人民、属于人民。”中国曲协副主席、谐剧表演艺术家张旭东对习近平总书记讲话中指出的社会主义文艺的根本立场感触颇深。经常参与送演出下基层的他，每次演出都倍感自豪于观众的热烈掌声。“无论时代如何发展变迁，社会主义文艺始终应该是人民的文艺，应该是兼具烟火气、思想性和正能量的创作。我们只有不断努力，创作更多思想深刻、清新质

朴、刚健有力的优秀作品，才能真正为人民所热爱追随。”

来自大凉山的基层作家阿克鸠射表示，在以后的创作中，将与新时代同向而行、共同前进，从自己熟悉的民族文学领域和场域出发，深入基层，把自己融入到人民群众中去，进一步用心用情用力创作出优秀文学作品，为人民树碑立传，回馈人民。

对于习近平总书记在讲话中强调的“要让人民成为作品的主角”“要对人民创造历史的伟大进程给予最热情的赞颂”，成都市川剧院“80后”编剧潘乃奇体会深刻：“文艺创作坚守人民立场是我们义不容辞的责任。未来我的创作将重点关注现实生活和时代变迁，用生动鲜活的舞台艺术形式描绘巴蜀儿女奋进新时代的生动实践。”

《四川文学》主编罗伟章表示：“作家要自觉地、主动地投身时代，才能创造出新时代的新文学。人民是我们的书写对象，我们要懂得他们的渴望，传达他们的声音，表现他们的精神。”

四川日报全媒体 记者 吴晓铃 肖姗姗 吴梦琳

多部门联合解读《四川省公共消防设施条例》 妨碍消防车通行最高可罚款5万元

四川是灾害大省，抗震救灾、森林防火、地灾防治等任务艰巨繁重。同时，随着经济社会快速发展，储能电站、电动自行车等新风险不断集聚，“高层建筑、地下空间、大型城市综合体”等老隐患仍不托底。今年11月9日，《四川省公共消防设施条例》(以下简称“条例”)正式施行，明确了公共消防设施的范畴、健全完善责任体系，围绕供水保障关键环节、消防队站建设、消防车通道管理等进行制度设计，从法制、体制、机制源头上破解了长期制约四川公共消防设施建设管理的瓶颈问题。

12月16日，四川省人民政府新闻办公室召开新闻发布会，多个部门联合对《四川省公共消防设施条例》进行解读。

关注1

拓展消防供水水源 降低供水管网漏损

近年来，全国多地由于消防车通道被占用、消防供水障碍延误灭火救援时机的案例时有发生。新修订的《条例》，如何有效保障市政消防供水安全等问题？

四川省住建厅一级巡视员贾德华指出，《条例》实施以来，全省住建系统主要通过拓展水源保障渠道、降低供水管网漏损、加大设施监管力度三项措施

来保障市政消防供水安全。

贾德华指出，四川目前市政消防用水主要以城镇自来水为主，全省住建系统将根据消防用水的特征，结合水资源节约循环利用的相关要求，多渠道拓展消防供水水源，通过建设蓄水系统，将雨水、再生水等非常规水列为消防备用水源，确保市政消防供水水源充足。

截至目前，全省共设立了11万余具市政消火栓。全省住建系统将持续加强市政消防供水设施建设运营和管理，切实加强市政消防设施的设计、施工、验收、运行等各个环节，督促指导全省供水企业加大市政消防供水设施设备的检查力度，对供水管网的水量水压等指标实施动态监控，确保消防供水设施随时保持正常状态。

关注2

破解占堵消防车通道难题 建立联合执法惩戒机制

如何破解占堵消防车通道难题，一直备受关注。四川省消防救援总队总工程师陈硕指出，近年来，四川省消防救援总队会同住建等部门加强部门协作，针对畅通消防车通道问题，开展了一系列工作。

实施消防车通道标识管理。对全

省公共建筑和住宅小区消防车通道进行标线，全面实行标识化管理，并会同住建部门将标线标识纳入工程验收标准。

督促物业服务企业依法履职。贯彻落实应急管理部、住房和城乡建设部等9部门联合印发的《关于加强和改进住宅物业管理工作的通知》，指导各地物业服务企业加强小区消防车道维护、管理和巡查，及时劝阻占堵车道行为。会同住建、公安等部门，督促各地物业服务企业和社会单位、住宅小区清理占道固定障碍物。

建立联合执法惩戒机制。学习借鉴公安交警部门违章抓拍和贴单式处罚方式，立足现行法律法规的规定，在达州地区试点的基础上，探索建立消防车通道简易处罚机制。会同住建、商务、公安、综合执法等部门制定消防车通道联合检查计划，建立信息共享机制、实施联合惩戒，视情将有关查处情况纳入单位和个人信用平台。

关注3

火灾隐患举报电话并入“12345” 妨碍消防车通行最高可罚5万元

在日常生活中，如果发现公共消防设施配备不完善或者存在相关违法行为，应该向谁反映？会上，记者了解到，

原火灾隐患举报电话96119，整体并入“12345政务服务便民热线”，大家可以通过拨打12345热线进行反映或举报。

此外，《条例》对地方各级人民政府、相关职能部门和单位存在的“未按照城乡消防规划和国家有关标准安装、维修市政消火栓”等六类失责行为，且造成严重后果的具体行为，明确了可以由有权机关对相关责任人给予处分，构成犯罪的依法追究刑事责任。

同时，重点围绕公共消防设施管理维护工作实际，对单位和个人存在的8类具体违法行为，消防救援机构将依法责令其改正，并实施相应的罚款处罚。

针对扰乱火灾现场秩序，或者拒不执行火灾现场指挥员指挥，影响灭火救援，消防救援机构和公安机关也将依照《条例》和消防法的规定，根据不同的情形、情节和危害后果，分别实施处罚。

《条例》显示，如存在因工程建设等原因影响公共消防设施使用或者妨碍消防车通行，未落实应急保障措施；拆迁、销毁公共消防设施，没有补建方案或者替代方案等情况，消防救援机构将责令相关单位改正，处5000元以上5万元以下罚款。

华西都市报-封面新闻 记者 钟晓璐 姚箬君